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      Procès-verbal du comité de parents 
de l’Institut St-Joseph  

1er mars 2011 
 
 
 
Sont présents :   Mme Carole Marchand, présidente 

Mme Nadine Laberge, vice-présidente 
Mme Nancy Bélanger, secrétaire 

    M. Jean-Guy Lussier, directeur 
    Mme Michèle Samuel 
    Mme Nathalie Savard 
    Mme Christine Lafrance 
    Mme Josée Côté 
    Mme Annie Labrecque 
    M. Luc de la Sablonnière 
 
                                             
Sont absents :  Mme Suzanne Montambault, enseignante 
    Mme Annie Desjardins 

Mme Julie Minville  
    M. Sylvain Deschênes 
     
     
 
1. Adoption de l’ordre du jour 

Les points suivants sont ajoutés au point « Divers » de l’ordre du jour : 
• Politique des collations; 
• Augmentation des frais d’inscription et de scolarité pour l’année scolaire 

2011-2012; 
• Langage vulgaire. 

 
 

2. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 25 janvier 2011 
• Le procès-verbal n’étant pas déposé à temps pour la rencontre, l’adoption est 

reportée à la prochaine rencontre qui se tiendra le 19 avril 2011. 
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3. Suivis au procès-verbal  
 

• Site Internet - Webmestre 
Actuellement, M. Lussier assure le contenu de l’information diffusée dans le 
site Internet. M. Lambert (technicien en informatique) est responsable de la 
publication des photos. Les signets Pastorale et Mot du directeur seront 
ajustés. M. Lussier va voir à faire mettre à jour la section sportive par un 
responsable de l’éducation physique. 
 
 

• Politique de l’uniforme 
o Les plaquettes de Souris Mini (images de chaque vêtement de la 

collection) seront déposées sur le site Internet avant la séance 
d’essayage.  

o Les enseignants accorderont une vigilance accrue envers le respect 
de la politique de l’uniforme par les élèves. Des avis seront donnés au 
besoin.  

 
• Code de vie – Médias sociaux 

Des travaux sont en cours pour élaborer un code de vie au regard de 
l’utilisation des médias sociaux par les élèves.  

 
• Stationnement et circulation au pavillon St-Vallier 

M. Lussier mentionne qu’il y a eu beaucoup de changements dans le 
personnel de la conciergerie. M. Boucher et M. Beaudry sont nouvellement 
en poste. Les membres du comité proposent  qu’un signal visuel soit fourni 
au concierge qui assure la circulation le matin afin de sensibiliser les 
automobilistes à la vigilance. Il a été convenu qu’une deuxième personne 
sera en poste, le matin, pour une période de sensibilisation.  

 
• Nom des équipes sportives 

La bannière est en production et devrait être présentée aux élèves le 
vendredi 4 mars. Les gilets des équipes sportives seront ajustés durant l’été 
avec tout le visuel entourant le nouveau nom. Mme Laberge mentionne que 
les parents des élèves de cheerleading sont très satisfaits du nouvel 
uniforme. M. Lussier mentionne que d’autres écoles ont des objets 
promotionnels aux couleurs de leurs équipes sportives, ce qui n’est pas notre 
cas. Il serait intéressant de développer ce volet avec l’aide du sous-comité 
des objets promotionnels (Mme Côté et Mme Savard).  
 
 

• Sortie des élèves du pavillon St-Louis à la fin des classes 
Une grande amélioration a été remarquée en ce qui concerne le « bouchon » 
qui se formait régulièrement à la sortie. 
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4. Nouvelles de la direction  
• Mme Annie Desjardins est absente pour une durée indéterminée. Elle est 

remplacée par Mme Catherine Gauvreau-Jean qui a de l’expérience au 
préscolaire ainsi qu’avec la méthode Montessori. 

• Deux bonnes personnes ont été recrutées pour la conciergerie du pavillon St-
Vallier. Trois équipes sont passées à ces postes depuis la rentrée scolaire 
2010-2011. 

• Le 5 février 2011, douze élèves se sont présentés pour les examens 
d’admission. Cinq nouveaux élèves, dont trois de la même famille, sont des 
nôtres depuis le 1er mars 2011. 

• Deux nouvelles approches pédagogiques soient la « Phrase du jour » et la 
« Dictée zéro faute » sont maintenant appliquées. Ces deux nouvelles 
approches se répandent dans les autres écoles. Le personnel a été formé à 
cet effet. Ces nouvelles approches permettent à l’élève de mieux comprendre 
la syntaxe des mots et de mieux s’interroger. 

• Les sorties des deux pavillons (Pee-Wee et Domaine Maizerets pour le 
pavillon St-Vallier et base de plein air Sainte-Foy pour le pavillon St-Louis) 
ont été des activités prisées par les élèves et le personnel. Ces activités ont 
été un succès. 

• Des changements dans le personnel du service de garde ont eu lieu. 
• La sortie au Village Vacances Valcartier, lors de la journée pédagogique du 4 

février dernier, a eu un bon taux de participation. 
• Des écarts de langage sur le média social « Facebook » des élèves du 

troisième cycle (6e année) ont dû être gérés. Un suivi est effectué par le 
personnel. 

• Le samedi familial (dans le cadre de la journée Plaisirs d’hiver) qui s’est tenu 
le 12 février dernier au centre de glisse Myrand fut un grand succès. Ce sont 
140 parents et élèves qui ont participé à cette activité sans oublier la visite 
appréciée du Bonhomme Carnaval. Une activité qui doit revenir l’an prochain. 

• Des élèves participeront à la finale régionale de la Dictée PGL ainsi qu’à la 
demi-finale du 25e Championnat international des jeux mathématiques et 
logiques le 19 mars prochain. 

• Une équipe de cinq participants et deux substituts a représenté l’Institut lors 
du volet scolaire du Pentathlon des neiges qui s’est déroulé sur les plaines 
d’Abraham le 24 février dernier. L’équipe de l’Institut est arrivée quatrième, 
soit 12 secondes seulement derrière la troisième équipe. Nous assurerons 
notre participation à nouveau l’an prochain. Une activité récompense a été 
organisée pour remercier les participants de leur implication et rencontrer les 
deux parents engagés dans le sport.  
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5. Divers 
 
• Planification de l’activité de reconnaissance du personnel – Déjeuner du 14 

avril au pavillon St-Louis et du 15 avril au pavillon St-Vallier 
• Les membres du sous-comité (Mme Labrecque et Mme Lafrance) commenceront 

l’organisation de cette activité sous peu. Il y aura des représentants du comité de 
parents dans chaque pavillon. Une invitation sera transmise au personnel des deux 
pavillons. Il faut prévoir la participation de  25 personnes au pavillon St-Vallier et 15 
personnes au pavillon St-Louis. 

 
 
 

• Essayage des uniformes les 28-29-30 avril 2011 
Les séances d’essayage des uniformes se tiendront de 15 h à 20 h les 28 et 
29 avril et de 8 h 30 à 13 h  le 30 avril. On demande aux parents bénévoles 
d’arriver 30 minutes avant le début des séances. 
 

• Journée de tempête 
Des membres mentionnent que les parents ont été informés tardivement, lors 
de la tempête du 14 février, que l’école demeurait ouverte avec un service de 
garde seulement. Un membre du comité suggère de profiter de la présence 
des enseignants pour fournir du rattrapage scolaire aux élèves. M. Lussier va 
évaluer cette possibilité. Il est suggéré, par les membres du comité, de 
mentionner, dans le site Internet de l’école, que seul le service de garde sera 
offert dans l’éventualité où l’école demeurait ouverte durant une journée de 
tempête. Ainsi, les parents pourront prendre une décision éclairée quant à la 
présence ou non de leur enfant. 
 

• Politique des collations 
Un membre demande de connaître la politique officielle des collations. Les 
règles semblent être différentes en fonction des membres du personnel 
consultés. M. Lussier fera une validation de cette politique et nous fournira 
plus de précisions à ce sujet.  

 
• Augmentation des frais d’inscription et de scolarité pour l’année scolaire 

2011-2012 
M. Lussier mentionne qu’il y a eu une augmentation des frais, mais qu’ils 
demeurent toujours compétitifs en comparaison avec ceux d’autres 
institutions privées. 

 
• Langage vulgaire 

M. Lussier veut savoir quelle approche les parents souhaitent que l’école 
utilise pour aborder le sujet du langage vulgaire chez les préadolescents. Il 
est entendu que le personnel de l’Institut doit intervenir au même titre que les 
parents dans ces situations. Des fiches de réflexion seront remises au 
besoin. Une intervention pourra aussi être effectuée, par l’entremise des 
habiletés sociales, afin de sensibiliser les élèves à l’impact des mots qu’ils 
utilisent. La direction souhaite les sensibiliser au respect, aux mots qui ne 
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sont pas acceptables et les amener à se mettre dans la peau de celui qui les 
reçoit. 
 

6. Prochaine rencontre 
La prochaine rencontre se tiendra le mardi 19 avril 2011, à 19 h, dans la classe 
Démocra-TIC du pavillon St-Louis. 
 

7. Clôture de la rencontre 
La rencontre se termine à 21 h 30. 

 
 


